

# 一天取光1500万 银行最近有点忙

## 新钞成为“紧俏物”，长沙多家银行开足窗口满足市民金融需求

本报1月24日讯 “从上周开始，来银行取钱、换钱的人越来越多。”建设银行长沙金霞支行副行长杨睿告诉记者。发工资、发年终奖、发红包……年底正是用钱的时候，银行也迎来了源源不断的人潮。记者近日走访多家银行获悉，为了应对用钱高峰，各大银行都开足了窗口。

### 网点：新钞成“爆款”

“这几天来网点取钱的人特别多，用钱的额度也是屡屡创出新高，1500万元一天内就取光了。”建设银行长沙金霞支行副行长杨睿告诉记者，“整个大堂全是取钱的人，年味相当浓。”

为了应对好年底的用钱高峰，金霞支行提前准备，每天都多调配一些现金。根据规定，此前取款超5万元以上，需要提前预约。而为了让市民不跑空路，该行在额度充足的基础上，也会给大额用户办理取款业务。

此外，记者还发现不少市民在换新钞。在解放东路的一家银行网点，大堂经理小赵告诉记者，“到我们网点来换新钱的，一天能来五六十人，最多的

一人就换了5万元。”据她介绍，前阵子网点刚从人民银行取来了新钞，所以这几天来换钱的市民都能换到，新钞供应充足。不过，在另一个银行网点，记者遇到的市民徐先生跑了2家银行才换到新钞。

业内人士透露，每年春节期间都是兑换新钞的高峰期，每年春节前夕，新钞都会成为“紧俏物”。市民若有大额换钞需求，最好提前跟银行预约。

### ATM：过节不用担心没钱

春节假期将至，为满足市民假日取现、转账等业务办理需求，各大银行都做好节日期间的工作安排，市民不用担心春节期间ATM机里没钱。

“对于春节期间正常营业的网点，我们对其营业窗口进行了合理调整，以保证柜面服务质量。”交通银行湖南省分行相关人士介绍，该行将安排工作人员通过不定期现场巡视和24小时监控系统查询等方式，随时掌握自助设备运行状态，及时做好清装钞以及客户吞卡、吞钞的应急处理，满足客户基本业务需求。 ■记者 蔡平



长沙某银行网点，坐满了前来办理业务的市民。

## 大象起舞护盘 “两桶油”大涨超2% 去产能方案出台的时间临近 “黑色系”或强势回归

本报1月24日讯 今日，A股再度出现沪深两市分化行情。沪指小幅上涨，而深市小幅下跌，至于创业板则大幅下挫超1%。如此走势在个股上也体现明显，钢铁板块几乎集体收红，仅有三股下跌，中国石化大涨3.24%，创反弹以来新高，中国石油大涨2.82%，石油济柴涨停，上海石化涨1.48%等。

### 钢煤去产能方案将落地

近日，国家发改委主任徐绍史表示，正在编制2017年钢铁煤炭去产能的方案，春节之前方案就可落地。春节渐近，去产能方案出台的时间点正在临近。就在昨天的中国煤炭工业协会召开的新闻发布会上，相关负责人也表示，煤炭去产能还将持续几年。

徐绍史表示，2017年要进一步强化安全标准和落后产能的标准，“僵尸企业”一定要作为“牛鼻子”，加快退出关停。同时要守住四个底线：安全生产的底线、妥善安置职工的底线、依法依规和诚信履约的底线、保证稳定供给的底线。

### “黑色系”有望王者归来

“黑色系”去年下半年以来

一直表现不俗，这与供给侧改革持续发力，逐渐显现出成效分不开。另外，大宗商品的持续牛市行情，也带动了A股相关板块的持续大涨。直至今年底，“黑色系”股票才出现了一定程度的回落，那么2017年该板块走势又将如何？

对此，中泰证券黑色金属首席分析师笃慧近日向媒体表示，年后商品价格很可能出现一波超预期的上涨，1月份之前的杀跌情况使得贸易商冬储行为十分微弱，没有人进行冬储的主动补库。但近期经济相对平稳，二季度作为商品旺季，商品价格很可能继续上行；配合来看，商品和股票组合相对来说也是比较好的。

广发证券研报也指出，去产能正加速推进，看好钢铁板块投资机会兼重组为去产能的重要思路，此外，具备拳头产品、品牌效应好的钢企有望在市场化去产能进程中脱颖而出。

小市值高弹性标的，广发证券建议关注：新钢股份、酒钢宏兴、三钢闽光、安阳钢铁。在需求没有显著下滑的前提下，产能的退出、供给端收缩将显著改善在供给侧改革去产能过程中处于有利地位的钢企盈利预期及实际盈利。 ■记者 黄文成

### 公司

## 中建五局2016年合同额破2000亿

本报1月24日讯 今日，记者从中建五局获悉，岁末年初，中建五局落地211亿元的重庆地铁9号线PPP（公私合营模式）项目，至此，中建五局2016年全年新签合同额首次突破2000亿元，合同额、营业收入、利润总额三项主要经济指标均创历史新高。

2016年是供给侧改革深化之年，经济下行压力加大。但是，中建五局近年来逆势而上，保持快速发展势头。通过“产业联动，投资牵引”，五局全年新签基础设施项目532亿元，同比增长66%。营业收入238亿元，同比增长46%。

在湖南、山东、青海等省市落地长沙市地下综合管廊PPP项目、威海中韩自贸区PPP项目、海东市地下综合管廊PPP项目等19个，投资额622.6亿元。其中重庆市轨道交通9号线一期工程PPP项目，项目总投资概算211亿元，是五局首个百亿级体量投资项目，也是中建系统内中标的最大轨道交通类投资项目。

通过发展投资业务，带动项目强劲增长，主导投资“造”项目20个，以投资模式联动社会投资人主导投资拉动项目53个，拉动合同额共计1007亿元，占全局新签合同额一半；投资带动地铁、综合管廊业务双双突破100亿元，地铁业务位居中建系统第一名。

■记者 李国平 通讯员 帅兵

### 链接

## 春节基金理财等大多提前打烊 想“躺着赚钱”25日15点前下手

春节股市将休市7天，大部分基金、银行理财等产品也提前打烊。想“躺着赚钱”、锁定春节收益的投资者请注意，最迟25日15点前下手买入相关产品。

“25日15时之前买入，增量资金享春节7天多送收益。”这是腾讯理财通年终回馈的内容。日前，中海货币市场证券投资基金发布公告称，投资者于24日15点后在本基金管理人网上交易系统办理本基金申购(含转换转入及定期定额投资)业务，本基金管理人有权予以拒绝。

春节长假就要到了，股市也将迎来“休市期”，根据惯例，春节期间余额宝、理财通等基金收益“不打烊”，只要在1月25日(周三)的15点前把钱转入余额宝或者理财通，就能享受完整的7天春节假期收益。但如果晚于这个时间，就只能等长假后才能计算收益了。

## 方正证券携手长沙高新区 设立首只产业升级基金

本报1月24日讯 今日，方正证券携旗下全资直投子公司方正和生，与长沙高新区共同发起设立“长沙高新区和生产业升级基金”，该基金是方正证券与当地政府部门共同发起设立的第一只产业升级基金。

该基金总规模10亿元，全部由高新区创投引导基金、方正和生及区内外优质机构客户认缴。基金将投向TMT、高端制造、医疗医药、新材料与节能环保等高新区具有优势的产业。据记者了解，该基金将优先投资于方正证券与方正和生专业团队发掘的长沙高新区优质企业和区内龙头企业关注的并购重组项目。

在签约仪式上，方正证券董事长高利说，方正证券将集

合股东及公司资源，推动方正和生快速发展，大力帮助包括长沙高新区在内的各方政府，推动地方产业转型升级。

在方正证券大机构业务布局中，方正和生将逐步调整成管理外部资本为主的专业股权投资管理平台，为母公司提供良好的回报。

方正和生总裁夏杨军表示，公司将继续围绕产业升级和跨境投资的策略，在大健康、大消费和TMT领域进行布局。“产业升级的大背景下，我们专注在以跨境为特色的、以境内外中小型企业为对象的、大比例参股甚至控股型投资，对接国内的细分行业上市公司龙头企业。”

■记者 黄利飞

### 基金 农银金安18个月定开债基节后发行

据悉，农银金安18个月定开债基将于2月3日公开发售，届时投资者可通过农行等银行、券商、天天基金等第三方销售平台进行认购。该基金采用“封闭管理+定期开放”的运作模式，主要投资于债券品种，投资债券资产的比例不低于基金资产的80%。业绩比较基准为中证全债指数收益率×100%，在严格控制风险和追求基金资产长期稳定的基础上，力争获取高于业绩比较基准的投资收益，有效确保基金资产的长期稳健增值。